
.○ تعني    c،   ×  تعني     d،   ●  تعني    Uبهذا الرسم   

٩٣٢

1

٤：٢٣٩

٩٣٢

تج سوف نفكر في نا

.  dخانة  

.بطريقة الكتابة لرأسية ٤:  ٢٣٩دعونا نحسب قسمة 

ｃ ｄ ｕ تج سوف نفكر في نا

.  cخانة  

لا يحوي    cبخانة   ٢بما أن العدد 

، لذا سوف نفكر في ناتج  ٤العدد 

.الخانة الأدنى بمقدار واحد  dخانة  

ｃ ｄ ｕ

وهي ) ١٠(بما أن حزمة 

، لذا سوف ٢٠تساوي  ٥×٤

  .  بمحاذاة الخانة ٢٠نكتب العدد 

٥＝٢٠× ٤

٩٣٢
٠٢

ｃ ｄ ｕ

بها العدد   dإذا فكرنا في أن خانة  

بمقدار  ٤يحوي العدد  ٢٣، والعدد ٢٣

أسفل  ٥، لذا سوف نكتب العدد ٥

.٤العدد 

سوف نضرب ناتج 

في العدد    dخانة   

( : ).خلف علامة  
٤

٤

٤

T٢٧_S٠٦

٥

٥



.○ تعني    c،   ×  تعني     d،   ●  تعني    Uبهذا الرسم   

٤：٢٣٩

.دعونا نواصل الحساب

سوف نكتب عدد 

.بالأسفل  uخانة  

2

يكون  ٢٣من  ٢٠بعد طرح 

.٣الباقي 
سوف نطرح أعداد 

٩٣٢.  dخانة  
٠٢
٣

ｃ ｄ ｕ

－

٩٣٢
٠٢

٩٣

ｃ ｄ ｕ

－

  uبخانة   ٣٩بما أن العدد 

، ٩بمقدار  ٤يحوي العدد 

 ٩لذا سوف نكتب العدد 

.  ٥يمين العدد 

٩٣٢
٠٢

٣    ٩

ｃ ｄ ｕ

－

تج سوف نفكر في نا

.  uخانة  

، لذا   uبخانة   ٩بما أنه يتبقى 

بالأسفل  ٩سوف نكتب العدد 

.بمحاذاة الخانة

٤

٤

٤

T٢٧_S٠٥

٥

٥

٥٩



.○ تعني    c،   ×  تعني     d،   ●  تعني    Uبهذا الرسم   

  uبعد ذلك، سوف نحسب أعداد خانة   

يكون  ٣٩من  ٣٦بعد طرح 

.  ٣الباقي 

٩٣٢
٠٢

٩٣
٦٣
٣

ｃ ｄ ｕ

－

－

＝ ٤：٢٣٩

سوف نطرح أعداد 

.  uخانة  

٩٣٢
٠٢

       ٣  ٩
      ٣ ٦  

ｃ ｄ ｕ

－

٣٦ ＝٩× ٤

٤：٢٣٩
ل بما أن الخانة التي تمُث

 ٩×٤وهي ) ١(

 ، لذا سوف نكتب٣٦تساوي

 .  بمحاذاة الخانة ٣٦العدد 

ةسوف نضرب ناتج خان

  u   في العدد خلف

( : ).علامة  

3

٤

٤

T٢٧_S٠٥

!جيد

٣الباقي

٥٩

٥٩

٥٩



.○ تعني    c،   ×  تعني      d،   ●  تعني    Uبهذا الرسم   

.دعونا نجري العمليات الحسابية التاليةمثال    

.دعونا نجري العمليات الحسابية التاليةالسؤال   

＝٤：٢٣٩

لا تنسى كتابة 
.الباقى إذا كان موجوداً 

－

٤：٢٣

٩٣٢
ｃ ｄ ｕ

－

)٢(٦：٢١٤＝)١(＝ ٦ ：١٦٨

－

٦ ：٢١

٤١٢
ｃ ｄ ｕ

－

－

٦ ：١٦

٨٦١
ｃ ｄ ｕ

－

)٣：٢٦٧＝)٤(٧：٣٦٤＝)٣

－

٧ ：٣٦

٤٦٣
ｃ ｄ ｕ

－

－

٣ ：٢٦

٧٦٢
ｃ ｄ ｕ

－

4

٣ ٧

٦٦

٤

T٢٧_S٠٥

!جيد

٣الباقي

٣

٥٩
٥٩ ٠٢

٩٣
٦٣



.يةدعونا نجري العمليات الحسابية التالالسؤال    

)٧(＝ ٧ ：٨(٤٠٣(＝ ٨ ：٦٤٧

－

٧ ：٤٠

٣٠٤
ｃ ｄ ｕ

－

－

٨ ：٦٤

٧٤٦
ｃ ｄ ｕ

－

)٩(＝ ٩ ：١٠(٥٤٠(＝ ٣ ：١٩٤

－

٩ ：٥٤

٠٤٥
ｃ ｄ ｕ

－

－

٣ ：١٩

٤٩١
ｃ ｄ ｕ

－

)٥(＝ ٦ ：٦(٢٣٥(＝ ٨ ：٥٢٧

－

٦ ：٢٣

٥٣٢
ｃ ｄ ｕ

－

－

٨ ：٥٢

٧٢٥
ｃ ｄ ｕ

－

5

٩٣

٧٨

٨ ٦

T٢٧_S٠٥



.○ تعني    c،   ×  تعني     d،   ●  تعني    Uبهذا الرسم   

.دعونا نجري العمليات الحسابية التاليةمثال    

.دعونا نجري العمليات الحسابية التاليةالسؤال   

)٥：٤٢٩＝)٢(٨：٥٠٨＝)١

－
٨٠٥

ｃ ｄ ｕ

－

－
٩٢٤

ｃ ｄ ｕ

－

)٤：٢٩٧＝)٤(٩：٦٣٨＝)٣

－
٨٣٦

ｃ ｄ ｕ

－

－
٧٩٢

ｃ ｄ ｕ

－

＝٤：٢٣٩

لا تنسى كتابة 
.الباقى إذا كان موجوداً 

－
٩٣٢

ｃ ｄ ｕ

－

6

٩٤

٨٥

٤

T٢٧_S٠٥

!جيد

٣الباقي

٣

٥٩
٥٩ ٠٢

٩٣
٦٣



.○ تعني    c،   ×  تعني     d،   ●  تعني    Uبهذا الرسم   

.دعونا نجري العمليات الحسابية التاليةمثال   

.دعونا نجري العمليات الحسابية التاليةالسؤال   

＝٤：٢٣٩

لا تنسى كتابة 
.الباقي إذا كان موجوداً 

－

ｃ ｄ ｕ

－

)٨：٢٣٦＝)٢(٧：٥٨٧＝)١

－

ｃ ｄ ｕ

－

－

ｃ ｄ ｕ

－

)٤：٣٢٩＝)٤(٢：١٩٧＝)٣

－

ｃ ｄ ｕ

－

－

ｃ ｄ ｕ

－

!لا تنسى

7

T٢٧_S٠٥

!جيد

٣الباقي

٣

٥٩
٥٩

٤ ٩٣٢
٠٢
٩٣
٦٣


